

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/50/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4324010481
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2024:4324010481.1

Uznesenie

Okresný súd Levice predsedom senátu JUDr. Jánom Šmrholom v trestnej veci odsúdeného A. B. o určení spoločného spôsobu postupne uložených trestov, v Leviciach dňa 10.06.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodenému XX.XX.XXXX vo C. B., bytom D. XX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody E., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 3T/58/2021 zo dňa 10.09.2021 právoplatný dňa 09.10.2021 v trvaní 36 (tridsaťšesť) mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 10T/18/2022 zo dňa 11.04.2022 v trvaní 1 mesiac nepodmienečne v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 9T/93/2013 zo dňa 16.09.2013 v spojení s uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš zo dňa 04.05.2016 sp. zn. 9T/93/2013 v spojení s uznesením Krajského súdu Banská Bystrica zo dňa 24.08.2016 sp. zn. 3Tos/73/2016 v spojení s uznesením Mestského súdu Košice zo dňa 06.02.2024 sp. zn. K2 - 6PP/30/2018 v trvaní 4 (štyri) mesiace a 19 (devätnásť) dní v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody E. podal dňa 24.05.2024 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 3T/58/2021 zo dňa 10.09.2021 právoplatný dňa 09.10.2021 v trvaní 36 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 odsek 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec tohto trestu je 09.11.2024. Následne by mal začať vykonávať ďalší trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 10T/18/2022 zo dňa 11.04.2022 v trvaní 1 mesiac so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je 09.12.2024, následne by mal začať vykonávať trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 9T/93/2013 zo dňa 16.09.2013 v spojení s uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš zo dňa 04.05.2016 sp. zn. 9T/93/2013 v spojení s uznesením Krajského súdu Banská Bystrica zo dňa 24.08.2016 sp. zn. 3Tos/73/2016 v spojení s uznesením Mestského súdu Košice zo dňa 06.02.2024 sp. zn. K2 - 6PP/30/2018 pre prečin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods.1 Trestného zákona v trvaní 4 mesiace a 19 dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS E. vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 09.11.2021 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody

F. F., kde jeho bolo správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 21.12.2021 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa vo všetkých oblastiach plnia.

V oblasti vzdelávania sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapájanie menovaného do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok, besied a individuálnych pohovorov zameraných na protialkoholickú tematiku a zvyšovanie právneho vedomia. Do uvedených aktivít sa zapája. Resocializačné a výchovno-vzdelávacie programy sa v hodnotenom období nerealizovali.

Správanie a vystupovanie odsúdeného je v ÚVTOS E. v súčasnosti na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plní. Nedostatok menej závažného charakteru bol v minulosti zaznamenaný v jednom prípade, keď fajčil mimo vyhradený priestor. V kolektíve odsúdených je znášanlivý, konflikty nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygieny venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach poriadok udržiava. Funkciu z radov odsúdených poverený nie je.

Menovaný väčšinu svojho voľného času trávi sledovaním televíznych programov, čítaním časopisov a hraním spoločenských hier. Do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája.

V minulosti bol zaradený na pracovisko priemyselného charakteru, avšak jeho pracovná morálka bola na slabej úrovni a na návrh zamestnávateľa bol vyradený. Aktuálne pracovne zaradený nie je pre nedostatok pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa aktívne zapája.

Disciplinárne odmenený bol doposiaľ v piatich prípadoch: dňa 07.06.2022 - pochvalou za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, dňa 02.12.2022 - pochvalou za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, dňa 14.04.2023 - pochvalou za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, dňa 07.07.2023 - pochvalou za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, dňa 09.02.2024 - povolením prijatia balíka do hmotnosti piatich kilogramov za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného.

Disciplinárne potrestaný doposiaľ nebol.

Kontakt formou korešpondencie udržiava s otcom, formou korešpondencie a telefonovania s matkou, sestrou a vlastným dieťaťom a formou video návštev so sestrou. O kontakt formou fyzických návštev doposiaľ nepožiadala.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhuje riaditeľ ÚVTOS ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa doposiaľ dostal 6-krát do rozporu so zákonom, pričom sa jednalo o rôznorodú trestnú činnosť. V prvých dvoch prípadoch odsúdení sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený a v jednom prípade sa neosvedčil v skúšobnej dobe po podmienenom prepustení. Tri záznamy predstavujú odsúdenia uvedené vo výroku tohto rozhodnutia, z ktorých mu bol v jednom prípade uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 36 mesiacov, v druhom prípade mu bol uložený trest odňatia slobody nepodmienečne v trvaní 1 mesiac, a v ďalšom prípade sa neosvedčil v skúšobnej dobe po podmienenom prepustení, a bol mu nariadený zvyšok trestu v dĺžke 4 mesiace a 19 dní.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na hodnotenie odsúdeného, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného postačí pôsobiť miernejšími výchovnými prostriedkami v ústave s minimálnym stupňom stráženia, a preto

súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.